

**С 26 по 31 января 2026 года**  
на территории Рогачевского района проводится  
профилактическая акция **«Детский тариф: безопасно и удобно!»**



Цель мероприятия - сократить количество ДТП с участием несовершеннолетних пассажиров и привить взрослым участникам дорожного движения добросовестный подход к безопасности детей.

Сотрудниками ГАИ будет организовано проведение информационно-разъяснительной работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди населения и рейдовых мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений правил перевозки в транспортных средствах несовершеннолетних пассажиров.

Есть родители, которые считают, что ребёнок будет в безопасности, просто устроившись на материнских руках. Это не так. Перевозить детей на коленях **нельзя**. Если во время столкновения родитель не будет пристегнут, то сила удара отбросит его вперед, и он своей массой раздавит малыша. Если предварительно пристегнуться, то в случае аварии ребёнка (даже если это новорожденный младенец) просто невозможно будет удержать. Например, если автомобиль на скорости всего 48 км/ч столкнется со стоящим автомобилем, то в момент удара, под воздействием силы инерции, масса тела ребёнка увеличится более чем в 30 раз (!) раз. Недопустимо пристёгивать одним ремнём и пассажира, и сидящего у него на коленях ребёнка – это опасно прежде всего для ребёнка. Беспрекословное правило – один ремень для одного человека.

Оставлять детей в движущемся автомобиле вообще не пристёгнутыми **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО!** А тем более разрешать им вставать на ноги, перемещаться по салону, становиться на колени на заднем или переднем пассажирском сиденьях: при экстренном торможении ребёнок может получить травму или погибнуть.

**Только специальное детское удерживающее устройство является действенным средством безопасности детей, передвигающихся на автомобиле!**

Правила перевозки детей в автомобиле (в автобусе при перевозке групп детей) обязывают водителя выполнить целый ряд действий, направленных на создание максимально безопасных условий эксплуатации транспортного средства. Согласно пункту 179 ПДД, при перевозке групп детей в автобусе каждый ребёнок должен быть обеспечен отдельным посадочным местом, а в салоне должно находиться не менее одного совершеннолетнего сопровождающего на двадцать детей. На автобусе спереди и сзади устанавливается опознавательный знак «Перевозка детей».

Согласно пункту 178 ПДД, перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, осуществляется с использованием:

- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, – в возрасте **до 5 лет**;
- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребёнка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте **от 5 до 12 лет**.

Допускается перевозить детей в возрасте до двенадцати лет без использования детских удерживающих устройств, если рост ребёнка превышает 150 сантиметров, а также в автомобиле-такси и транспортном средстве оперативного назначения. Но, в любом случае, ребёнок **должен быть пристегнут ремнем безопасности!**

Также запрещается перевозка детей **до 12 лет на мотоцикле и мопеде!**

Кроме этого, Госавтоинспекция настоятельно рекомендует всем водителям блокировать двери и стекла в транспортном средстве, чтобы у ребёнка не было возможности их открыть.

*За нарушение правил перевозки детей, в соответствии с ч.6 ст.18.13 КоАП Республики Беларусь, в отношении водителя налагается административное взыскание в виде предупреждения или штрафа в размере до 4 базовых величин.*

**Помните: поездка ребёнка в салоне транспортного средства должна быть безопасной!**